PODSUMOWANIE

(z art. 55 ust. 3 ustawy z dnia 3 października 2008 roku o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko)

DO MIEJSCOWEGO PLANU ZAGOSPODAROWANIA PRZESTRZENNEGO GMINY REŃSKA WIEŚ, SOŁECTWO DŁUGOMIŁOWICE, UCHWALONEGO UCHWAŁĄ NR XXXII/185/17 RADY GMINY REŃSKA WIEŚ, Z DNIA 28 CZERWCA 2017R.

Podstawę prawną udostępnienia stanowi art. 55 ust. 3 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko 
(Dz. U. z 2017 r. poz. 1405 z póżn. zm.).

W trakcie opracowania projektu planu miejscowego przeprowadzono, określoną w ustawie z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. z 2017 r. poz. 1073) procedurę formalno-prawną. W celu sporządzenia projektu planu miejscowego Rada Gminy Reńska Wieś na wniosek Wójta Gminy Reńska Wieś, podjęła w dniu 27 lipca 2011 r. uchwałę nr X/62/11 w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Reńska Wieś, obejmującego obszar położony w sołectwie Długomiłowice.

Obszar objęty planem miejscowym obejmuje teren miejscowości Długomiłowice o powierzchni około 190ha. Są to tereny w nieznacznym stopniu zainwestowane, użytkowane głównie jako tereny zabudowy mieszkaniowej, mieszkaniowo-usługowej i zagrodowej, tereny usług oraz usług publicznych, tereny produkcyjno-usługowe oraz usług sportu i rekreacji, usług kultu religijnego. Pozostałe obszary niezabudowane stanowią głównie grunty rolne oraz w mniejszym stopniu tereny zieleni nieurządzonej i urządzonej. Przez miejscowość przebiega droga krajowa nr 45 oraz drogi powiatowe, co w konsekwencji przyczynia się do dobrego skomunikowania obszaru objętego granicami opracowania.

W części obszaru objętego opracowaniem występują obszary szczególnego zagrożenia powodzią. W granicach planu miejscowego nie występują formy ochrony przyrody, jedynie wzdłuż potoku Olcha obserwuje się migrację zwierząt, w związku z czym w planie miejscowym teren potoku wraz z przyległymi terenami zieleni zaznaczono jako korytarz ekologiczny. Dodatkowo w granicach opracowania znajduje się park podworski wpisany do rejestru zabytków oraz 5 obiektów zabytkowych ujętych w gminnej ewidencji zabytków, a także stanowisko archeologiczne.
Głównym celem projektu planu miejscowego jest dążenie do kształtowania polityki przestrzennej gminy z uwzględnieniem interesów mieszkańców i inwestorów.
1. Uzasadnienie wyboru przyjętego dokumentu w odniesieniu do rozpatrywanych rozwiązań 
W trakcie sporządzania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Reńska Wieś, sołectwo Długomiłowice przyjęto rozwiązania projektowe zgodnie z uchwałą wywołującą sporządzenie planu miejscowego, z założeniami wskazanymi w analizie zasadności przystąpienia do realizacji planu miejscowego oraz dopuszczonym przeznaczeniem i kierunkami zagospodarowania przestrzennego wyznaczonymi w „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Reńska Wieś”, przyjętego uchwałą nr V/23/11 Rady Gminy Reńska Wieś  z dnia 11 lutego 2011 r. (z późn. zm.).
Obszar objęty planem miejscowym położony jest w województwie opolskim,  w powiecie kędzierzyńsko-kozielskim. Celem głównym przystąpienia do opracowania planu miejscowego był rozwój zabudowy mieszkaniowo-usługowej i produkcyjno-usługowej w miejscowości Długomiłowice. Objęcie planem miejscowym całej miejscowości pozwoliło na zaprojektowanie kompleksowego rozwoju zabudowy i komunikacji, z uwzględnieniem ładu przestrzennego i zasad zrównoważonego rozwoju.

Podczas wyboru najkorzystniejszego zagospodarowania terenu, wzięto pod uwagę wszystkie aspekty z zakresu planowania przestrzennego zawarte w art. 15 ustawy z dnia 27 marca 2003 r., o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. z 2017 r. poz. 1073). Do najważniejszych zagadnień należą zasady zagospodarowania terenu oraz uwarunkowania środowiska przyrodniczego i dziedzictwa kulturowego. 

W ramach sporządzanego planu miejscowego przeprowadzono szereg wymaganych i wspomagających opracowań m.in.: inwentaryzację urbanistyczną terenu, analizę struktury własności terenu, prognozę skutków finansowych dla przyjętych w planie rozwiązań, prognozę oddziaływania na środowisko.

Ustalenia analizowanego miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego są wynikiem kompromisu pomiędzy wymogami ochrony środowiska 
i życia człowieka, a koniecznością rozwoju urbanistycznego i społecznego gminy. Zaprezentowane rozwiązania są zgodne z ustawodawstwem odrębnym, dokumentami planistycznymi obowiązującymi na terenie gminy i wykorzystują instrumenty planistyczne służące do zrównoważonego rozwoju terenów zurbanizowanych 
i rolniczych. Korzystanie z walorów środowiska przyrodniczego powinno zakładać zachowanie równowagi tak, aby zapobiegać negatywnej antropopresji. 

W związku z postępującym rozwojem Gminy Reńska Wieś oraz dogodnym położeniem obszarów objętych planem miejscowym w rejonie drogi krajowej oraz dróg powiatowych, przeznaczenie terenów zaprojektowane w planie przyczyni się do realizacji potrzeb i poprawy jakości życia mieszkańców.

2. Informacja, w jaki sposób zostały wzięte pod uwagę i w jakim zakresie zostały uwzględnione ustalenia zawarte w prognozie oddziaływania na środowisko. 

Dla projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Reńska Wieś, sołectwo Długomiłowice opracowano „Prognozę oddziaływania na środowisko ustaleń projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Reńska Wieś, położonego w sołectwie Długomiłowice”. Przy opracowywaniu prognozy wykorzystano informacje zawarte w opracowaniu ekofizjograficznym oraz w innych dokumentach branżowych dotyczących ochrony przyrody, środowiska i krajobrazu.

„Ustalenia analizowanego planu miejscowego są wynikiem kompromisu pomiędzy wymogami ochrony środowiska i życia człowieka, a koniecznością rozwoju urbanistycznego i społecznego gminy. Zaprezentowane rozwiązania są zgodne z ustawodawstwem odrębnym, dokumentami planistycznymi obowiązującymi na terenie gminy i wykorzystują instrumenty planistyczne służące do zrównoważonego rozwoju terenów zurbanizowanych. Ustalenia planu nie ingerują w sposób znaczący w tereny o walorach przyrodniczych i krajobrazowych i zawierają wiele rozwiązań korzystnych dla środowiska na obszarach zurbanizowanych, dlatego prognoza nie prezentuje rozwiązań alternatywnych do proponowanych w ustaleniach planu uznając, że zaproponowane ustalenia są najkorzystniejsze dla środowiska w kontekście istniejących uwarunkowań i kierunków rozwoju gminy.


Głównym zagrożeniem dla jakości środowiska na obszarze planu jest niekontrolowany rozwój terenów zurbanizowanych bez odpowiedniej infrastruktury technicznej kosztem terenów biologicznie czynnych oraz degradacja układów komunikacji powodująca wzrost zagrożenia dla jakości środowiska gruntowo – wodnego, klimatu akustycznego i powietrza atmosferycznego. Problemem jest także emisja niska z indywidualnych palenisk domowych i lokalnych kotłowni, emisja komunikacyjna oraz rozwój jednostek urbanistycznych bez odpowiedniego zapewnienia infrastruktury kanalizacyjnej i zaopatrzenia w ciepło.


W zakresie ładu przestrzennego konieczny jest harmonijny rozwój poszczególnych jednostek urbanistycznych oraz ograniczenie rozproszenia zabudowy. Nowo powstająca zabudowa powinna być wyposażona w odpowiednią infrastrukturę techniczną, co zapobiegnie degradacji środowiska. Korzystanie z walorów środowiska przyrodniczego powinno zakładać zachowanie równowagi tak, aby zapobiegać negatywnej antropopresji. Ochronie powinny podlegać zarówno obszary cenne przyrodniczo jak i obszary leśne. Działania inwestycyjne  w tych obszarach powinny uwzględniać zachowanie walorów przyrodniczych wraz z ich bioróżnorodnością i georóżnorodnością.

W celu ograniczenia negatywnego oddziaływania realizacji planu na środowisko przedstawia się następujące wnioski i propozycje działań:

· wskazane jest stopniowe przeznaczanie obszarów pod zainwestowanie (w pierwszej kolejności obszary uzbrojone i dostępne komunikacyjne oraz łatwe do wyposażenia  w infrastrukturę techniczną i drogową);

· realizacja zabudowy na obszarach wskazanych w planie miejscowym powinna być poprzedzona wyposażeniem terenów w infrastrukturę techniczną, a przede wszystkim skanalizowaniem terenów oraz zapewnieniem dojazdu;

· na styku terenów zainwestowanych a terenów potencjalnie cennych przyrodniczo konieczne jest wprowadzenie zabezpieczeń przed negatywnym oddziaływaniem na środowisko, stosując wszelkie dostępne techniki.
”

3. Informacja, w jaki sposób została wzięta pod uwagę i w jakim zakresie została uwzględniona opinia Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego.
Zgodnie z art. 54 ust.1 Wójt Gminy Reńska Wieś skierował w dniu 7 lutego 2012 r. wniosek nr OŚ.6721.1.2012 o uzgodnienie zakresu prognozy, a w dniu 22 listopada 2013 r. pismem nr. OŚ.6721.1.2012 wystąpiono o wydanie opinii w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Reńska Wieś. Projekt miejscowego planu został sporządzony zgodnie z wytycznymi Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego.

Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Kędzierzynie-Koźle pismem NZ/JP-4321-04-01/12 z dnia 13 stycznia 2012 r. uzgodnił zakres i stopień szczegółowości informacji wymaganych w prognozie oddziaływania na środowisko na podstawie art. 25 ustawy z dnia 27 marca 2003 roku o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym.  Natomiast pismem nr NZ/JP-4321-08/13 z dnia 25 listopada 2013 r. przedstawił pozytywną opinię bez uwag do projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Reńska Wieś w obrębie obszaru położonego w sołectwie Długomiłowice wraz z prognozą oddziaływania na środowisko. 
4. Informacja, w jaki sposób została wzięta pod uwagę i w jakim zakresie została uwzględniona opinia Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska.

Zgodnie z art. 54 ust.1 Wójt Gminy Reńska Wieś skierował w dniu 7 lutego 2012 r. wniosek nr OŚ.6721.1.2012 o uzgodnienie zakresu prognozy. Natomiast pismem OŚ.6721.1.2012 z dnia 22 listopada 2013 r. oraz z dnia 14 kwietnia 2014 r. wystąpiono o wydanie opinii w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Reńska Wieś obszaru położonego w obrębie Długomiłowice. Projekt miejscowego planu wymagał ponownego występowania o opinię. Projekt planu został sporządzony zgodnie z wytycznymi Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska. 
Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska pismem nr WOOŚ.411.20.2012.KM z dnia 27 lutego 2012 r. uzgodnił zaproponowany zakres prognozy zgodny z art. 51 ustawy. Natomiast pismem nr WOOŚ.410.2013.KM z dnia 18 grudnia 2013 r., przedstawił negatywną opinię do projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Reńska Wieś, obejmującego obszar w sołectwie Długomiłowice wraz z prognozą oddziaływania na środowisko. Opinia pozytywna z uwagami została wydana przez Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w dniu 12 maja 2014 r. pismem nr. WOOŚ.410.63.2014.KM.

5. Informacja, w jaki sposób zostały wzięte pod uwagę i w jakim zakresie zostały uwzględnione zgłoszone uwagi i wnioski.
Zgodnie z zapisami art. 17 pkt 1 po podjęciu uchwały o przystąpieniu do sporządzenia projektu planu miejscowego Wójt Gminy Reńskiej Wsi ogłosił i obwieścił w dniu 7 lutego 2012 r., zgodnie z wymaganiami określonymi w ustawie, określając co najmniej 21 dniowy termin na składanie wniosków. Jednocześnie do instytucji właściwych do opiniowania i uzgadniania projektu planu miejscowego zostało przesłane zawiadomienie o przystąpieniu do sporządzenia projektu planu miejscowego. Równolegle z prowadzoną procedurą planistyczną zainicjowana została również procedura strategicznej oceny oddziaływania ustaleń planu miejscowego na środowisko, zgodnie z przepisami odrębnymi. W trakcie sporządzania projektu planu miejscowego zostały szczegółowo rozpatrzone złożone wnioski przez instytucje oraz przygotowane wymagane prognozy. Do projektu planu miejscowego w wyznaczonym terminie, wpłynął 1 wniosek od osób fizycznych, który rozstrzygnięty został przez Wójta Gminy Reńska Wieś. Projekt planu miejscowego został sporządzony zgodnie z ustaleniami obowiązującego Studium. Następnie projekt planu miejscowego został przekazany do instytucji opiniujących i uzgadniających. Po otrzymaniu pozytywnych opinii i uzgodnień projekt planu miejscowego wyłożono do publicznego wglądu. W dniach od 19 sierpnia 2015 r. do 16 września 2015 r. projekt planu miejscowego został wyłożony do publicznego wglądu wraz z prognozą oddziaływania na środowisko. W  ogłoszeniu określono termin na składanie uwag, który został ustalony do dnia 14 września 2015 r. Do wyłożonego do publicznego wglądu projektu planu miejscowego wpłynęły 2 uwagi.  W związku z uwzględnieniem uwag projekt planu miejscowego został ponownie wyłożony do publicznego wglądu w dniach od 31 sierpnia 2016 r. do 28 września 2016 r. W wyznaczonym terminie wnoszenia uwag wpłynęło 19 uwag, których część została uwzględniona. W związku z licznie złożonymi uwagami, które w części zostały uwzględnione, konieczne było ponowne wyłożenie projektu planu miejscowego wraz z uzasadnieniem i prognozą oddziaływania na środowisko do publicznego wglądu. W związku z powyższym Wójt Gminy Reńska Wieś poinformował o ponownym wyłożeniu projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego do publicznego wglądu poprzez ogłoszenie w lokalnej prasie i na stronie internetowej Biuletynu Informacji Publicznej Urzędu Gminy Reńska Wieś, które ukazało się w dniu 11 kwietnia 2017 r. Wywieszono również w dniu 11 kwietnia 2017 r. obwieszczenie na tablicach ogłoszeń Urzędu Gminy Reńska Wieś, w którym zawiadomiono o zamieszczeniu danych o projekcie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Reńska Wieś, położonego w sołectwie Długomiłowice wraz z uzasadnieniem, a także o prognozie oddziaływania na środowisko. W związku z koniecznością zmiany załącznika graficznego do uchwały Nr X/62/11 Rady Gminy Reńska Wieś z dnia 27 lipca 2011 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Reńska Wieś, położonego w sołectwie Długomiłowice,  Wójt Gminy Reńska Wieś wydał informację na stronie internetowej Biuletynu Informacji Publicznej Urzędu Gminy Reńska Wieś oraz na tablicy ogłoszeń o zmianie terminów wyłożenia do publicznego wglądu projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego. W związku z powyższym Wójt Gminy Reńska Wieś poinformował o ponownym wyłożeniu projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego do publicznego wglądu poprzez ogłoszenie w lokalnej prasie i na stronie internetowej Biuletynu Informacji Publicznej Urzędu Gminy Reńska Wieś, które ukazało się w dniu 25 kwietnia 2017 r. Wywieszono również w dniu 25 kwietnia 2017 r. obwieszczenie na tablicach ogłoszeń Urzędu Gminy Reńska Wieś, w którym zawiadomiono o zamieszczeniu danych o projekcie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Reńska Wieś, położonego w sołectwie Długomiłowice wraz z uzasadnieniem, a także o prognozie oddziaływania na środowisko. Projekt przedmiotowego planu wraz z prognozą oddziaływania na środowisko był dostępny do publicznego wglądu w dniach od 4 maja 2017 r. do 1 czerwca 2017 r. w tym czasie, tj. w dniu 19 maja 2017 r., odbyła się dyskusja publiczna nad przyjętymi w projekcie planu miejscowego rozwiązaniami, a nieprzekraczalny termin na składanie uwag ustalono na dzień 16 czerwca 2017 r.
6. Informacja, w jaki sposób zostały wzięte pod uwagę i w jakim zakresie zostały uwzględnione wyniki postępowania dotyczącego transgranicznego oddziaływania na środowisko, jeżeli zostało przeprowadzone.


„Zgodnie z przepisami zawartymi w ustawie z dnia 3 października 2008 r. 
o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz.U.08.199.1227), rozdział 3, dział VI dotyczący postępowania w sprawie transgranicznego oddziaływania pochodzącego  z terytorium Rzeczypospolitej Polskiej w przypadku projektów polityk, strategii, planów i programów opracowywany dokument nie będzie miał oddziaływania transgranicznego.
”

7. Informacja, w jaki sposób zostały wzięte pod uwagę i w jakim zakresie zostały uwzględnione propozycje dotyczące metod i częstotliwości przeprowadzania monitoringu skutków realizacji postanowień dokumentu.

 „Przewidywane metody analizy realizacji postanowień projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego pod kątem wpływu na środowisko mogą się odnosić do:

1. oddziaływania projektowanego zagospodarowania terenu,

2. przestrzegania ustaleń dotyczących przeznaczenia terenu, ukształtowania zabudowy i zagospodarowania terenu, ustaleń dotyczących wyposażenia w infrastrukturę techniczną, ochrony i kształtowania środowiska i ładu przestrzennego, ochrony dziedzictwa kulturowego i zabytków.

Ad 1) W zakresie oddziaływania projektowanego zagospodarowania terenu na środowisko: 

· w odniesieniu do przedsięwzięć, dla których wydano decyzję o uwarunkowaniach środowiskowych, obowiązywać będzie monitoring środowiska w zakresie 
i metodach określonych w wydanej decyzji,

· w odniesieniu do pozostałych terenów może to być monitoring państwowy środowiska, prowadzony przez odpowiednie organy administracji państwowej, powołane do badania stanu środowiska,

· w przypadku skarg mieszkańców na uciążliwości prowadzonej działalności w oparciu o uchwalony plan, analizę realizacji mpzp i badanie skażenia środowiska powinien przeprowadzić odpowiedni organ administracji samorządowej.

Ad. 2) W zakresie realizacji przestrzegania ustaleń mpzp powinny być okresowe przeglądy zainwestowania obszaru i realizacji mpzp, wykonywane przez administrację samorządową na potrzeby oceny prowadzonej polityki przestrzennej. Częstotliwość okresowych przeglądów powinna być zgodna z przepisami szczególnymi (ustawa o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym).

Propozycje dotyczące przewidywanych metod analizy skutków realizacji postanowień projektowanego dokumentu oraz częstotliwość jej przeprowadzania

Metody analizy skutków realizacji planu można podzielić na zapobiegawcze i kontrolne. 
Do pierwszych należeć będzie nadzór budowlany, prowadzony na miejscu (kierownik nadzoru, służby nadzoru budowlanego szczebla powiatowego). Jego zadaniem jest systematyczne monitorowanie procesu inwestycyjnego co do zgodności zapisów planu oraz techniczno-technologicznych założeń wykonawczych. Tą rolę pełnić będą również etapowe i końcowe odbiory prac, przeprowadzane przez specjalistyczne służby do tego uprawnione.

Na etapie proinwestycyjnego funkcjonowania obiektów, muszą być przeprowadzane analizy kontrole. Kontrole powinny obejmować między innymi:

· monitoring systemów unieszkodliwiania ścieków, w tym okresowa (raz w roku) kontrola szczelności i systematycznego opróżniania zbiorników bezodpływowych (szamb) na ścieki sanitarne oraz ich likwidacja po zakończeniu budowy kanalizacji sanitarnej,

· ciągłą kontrolę systemu gospodarki odpadami,

· kontrolne pomiary jakości powietrza atmosferycznego,

· kontrolne pomiary imisji hałasu na granicy terenu lokalizacji przedsięwzięcia (o ile hałas wystąpi).

Odnośnie przedsięwzięć, dla których wydano decyzję o środowiskowych uwarunkowaniach, obowiązywać będzie monitoring środowiska w zakresie i metodach określonych w wydanej decyzji.).
”.

� mgr inż. Agnieszka Łabuda, mgr inż. Izabela Dubnicka , Prognoza oddziaływania na środowisko ustaleń projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Reńska Wieś”
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